

Arbol de Bálsamo está a Punto de Extinguirse

"El árbol de bálsamo, que crece en la zona costera de El Salvador, está en peligro de extinguirse si no se cambia el sistema de extracción tradicional y no se mejora la técnica de cultivo que provienen desde los tiempos precoloniales", dice la Dra. Lillian Navarrete Azurdia, Coordinadora de Investigaciones del Departamento de Química, del Centro Universitario de Occidente, con sede en Santa Ana.

La Dra. Navarrete —

quien realizó recientemente estudios avanzados en las universidades de Oregon y Perkin Elmer de los Estados Unidos de América — considera que es "necesario aumentar el rendimiento y mejorar la calidad del bálsamo salvadoreño mediante un nuevo método de extracción y purificación a base de etanol industrial".

El árbol de bálsamo crece entre los puertos de Acajutla y La Libertad, en un área de 280.000 hectáreas. Hay en la actualidad

unos 100.000 árboles, de los cuales solamente 60.000 están en condiciones adecuadas para la extracción de la milagrosa resina, conocida antiguamente con el nombre de "bálsamo del Perú".

Dice la Dra. Navarrete —

te que se "puede incrementar el área de cultivo del bálsamo mediante una mejor tecnificación agrícola, no solamente con el objeto de incentivar económicamente al produc-

—Favor pase a la página 52.

En la Asamblea

Aprueban Reformas a Tarifas de Arbitrios

La Asamblea Legislativa aprobó dictámenes sobre Reformas de Tarifas de Arbitrios Municipales, a varias poblaciones del país.

Las solicitudes fueron analizadas por la Comisión del Interior y Obras Públicas, la cual emitió dictámenes favorables, según informa el diputado de

ARENA, Héctor Manuel Araujo.

Primeramente, en la plenaria del viernes se conoció el dictamen favorable para la municipalidad de Juayúa, Sonsonate, relativa a que le sea aprobada una nueva tarifa de arbitrios.

La misma municipalidad —Favor pase a la página 59.

Saca no Comprueba Cargos dice Juez de El Paraíso

José Gustavo Saca no ha comprobado los cargos que le ha hecho en la Corte Suprema, dice Pío Hermilio Zamora, Juez de Paz de El Paraíso, Chalatenango.

Tal afirmación la trajo por escrito a EL DIARIO DE HOY el Juez Zamora, que llegó acompañado de su secretario. Se refiere a una publicación hecha el

10 que decía "Denuncian en la Corte a Juez de Paz de El Paraíso".

Zamora afirma que el 6 de junio le fue notificado por la Corte la denuncia presentada por Saca en la que decía que Zamora cobraba por los oficios que efectuaba en el juzgado y que además, Saca decía

—Favor pase a la página 61.



DESARROLLO A ISLA. — Don Jorge Ruiz Camacho, Viceministro de Agricultura, explicó a los habitantes de la Isla Manguera del Golfo Fonseca, La Unión, los planes que se tienen para llevar el desarrollo a esa isla. Los proyectos comprenden la instalación de una planta, mejoramiento de los caminos, pozos, escuela, etc.

En Asamblea se Discuten Coaliciones de Partidos

En la Asamblea Legislativa se hacen reuniones de diferentes grupos políticos en las cuales se discute la coalición entre ARENA, PCN y PAISA, se dijo en los corrillos de dicha Institución.

Pareciera ser que el PPS no entra en la coalición, observaron, y en esta circunstancia la información que se tiene se debe a que la rencilla personal entre el candidato Dr. Francisco José Guerrero y el Secretario General del PPS, don Francisco Quiñonez, ha venido a surtir efecto en estos momentos.

a tal grado, que en la coalición el PCN participa siempre cuando no participa el PPS.

Por otra parte, dijeron, en las diferentes reuniones llevadas a cabo por ARENA, PCN y PAISA, se comenta que la candidata de la gran coalición va a ser la Dra. María Julia Castillo, para lo cual la Dra. Castillo tendría que abandonar la Asamblea en este mes, debido a que existe todavía una discusión que no ha sido muy clarificada, que si los diputados

—Favor pase a la página 69.



PRIMER LUGAR. — Don Jacobo Kattan, muestra a su perro "Yankee" de la raza Gran Danés, que ganó el primer lugar en "Macho vencedor y raza", en exposición canina efectuada ayer en la cancha de fútbol del Liceo Salvadoreño. En exposición anterior ganó un segundo lugar.

Cena Navideña en Iglesia Amós

Por primera vez en más de diez años de vida que tiene el movimiento del Pueblo de Amós en el país, estará presente en la cena navideña el profeta Amós, informan voceros de esa iglesia.

La cena será el lunes 24 de las 7:30 p. m. en adelante en el local de la iglesia, calle al Volcán de San Salvador, casa No. 25, contiguo a la Colonia Zacamil.

Los miembros de la iglesia invitan a todos los seguidores de Amós y público en general. Dicen que llegarán representantes de

—Favor pase a la página 59.

200 Maestros sin Sueldo por Falta de Acuerdos

Unos 200 maestros nombrados por contratos este año, se quedarán sin sueldo varios meses porque en el Ministerio de Educación aún no aparecen sus acuerdos de nombramiento, según dijeron afectados.

El sistema con que trabajan en Recursos Humanos de ese Ministerio — dicen — es engorroso, al grado que algunos maestros tienen que estar haciendo

viajes en vano desde el interior a San Salvador con la esperanza de cobrar su salario.

A su vez, los maestros expresan que es "muy extraño que estén saliendo noticias celebrando que en Educación se están interesando por que ningún maestro se quede sin cobrar, cuando en realidad están demostrando lo contrario".

Dicen que no se explican,

el hecho de que a estas alturas, a escasos días de finalizar el año, a maestros nombrados desde abril, por ejemplo, no se les haya elaborado el acuerdo para poder cobrar. Y dicen que lo más probable es que se queden sin sus salarios debido a evidentes atrasos de los cuales ellos no tienen la culpa.

Luego, los maestros afectados señalan que

—Favor pase a la página 69.

Renovar Licencias Pide Alcaldía a Comerciantes

"La renovación de licencias, matrículas, permisos o patentes, si fueren anuales, los comerciantes deberán hacerlo en los primeros tres meses de cada año. La expedición fuera del periodo se hará previo el pago del valor del arbitrio respectivo, sin perjuicio de la multa a que hubiere lugar, la cual no será inferior al impuesto correspondiente".

Así lo informaron funcionarios de la alcaldía capitalina, asegurando que el ejercicio de actividades sin permiso, licencia, matrícula o patente establecidos en la Tarifa de Ar-

bitrios de la Municipalidad de San Salvador, hará incurrir al infractor en una multa de 50 a 5.000 colones, según la gravedad de la falta y la capacidad económica del infractor, que se hará efectiva en forma gubernativa.

Por otra parte, señalan, el Art. 25 de esa Tarifa establece: "Se presume que una persona continúa ejerciendo una actividad sujeta a licencia, matrícula, permiso o patente, mientras no dé aviso por escrito y se compruebe el cese de la actividad respectiva".

Asimismo, agregan, que

—Favor pase a la página 56.

Capturan a 2 Ladrones en Mercado en S. Tecla

SANTA TECLA. — La Policía Municipal capturó a José Enrique Martínez y Santiago Antonio Martínez, acusados de cometer robos dentro del mercado municipal local.

Fueron capturados a las 5 de la mañana cuando los agentes abrían los portones del mercado y los sujetos salían de la sección de galeras.

Les decomisaron una grabadora, cuatro pares de zapatos, una calculadora, tres pantalones, pijamas, camisas, cassettes, aretes, collares, adornos navideños, tijeras, los cuales llevaban en un saco de mezcal.

También habían robado C 133.00, de las gavetas de los puestos de ventas.

Entre los comerciantes que fueron víctimas de los sujetos, están: José Antonio Núñez, Noemí del Carmen Lucero, Concepción Bernal, Ana María Sermeño, Consuelo Alvarado Renderos y Gloria Barrera de Rivas.

Los reos fueron consignados a la orden del juez.

El alcalde José Dolores Castellanos dijo que las vendedoras habían denunciado una ola de robos, desde hacía algún tiempo. Y agregó, que personas interesadas en perjudicarlo,

—Favor pase a la página 87.

2 Muertos y Heridos en Santa Ana

SANTA ANA. — Dos personas murieron y varios golpeados fueron llevados a sala de emergencia del hospital. El accidente ocurrió antenoche en la autopista que conduce a San Salvador, a la altura del

—Favor pase a la página 57.

Incendio Destruye Restaurante Chino

Un incendio destruyó antenoche el restaurante chino "Chap Suey", ubicada en la 9ª Avenida Norte, de esta capital.

El local era propiedad de don Rogelio Shi y Sofía Quan de Shi, quienes dijeron que todo lo habían perdido pues el negocio no es-

—Favor pase a la página 52.



FIN DE FESTIVAL. — En la residencia del señor Ion Cubicec (segundo de izquierda a derecha), se reunieron artistas salvadoreños a clausurar el Festival de Arte 1984, patrocinado por Goldtree Liebes y Exportadora Liebes. En el grupo, profesor Guido, Eugenio Acosta Rodríguez, Antonio Lemus Simún y otros.